







A budapesti tőzsde 1874-ben.

IX. (vége.)

Miután olvasnánk kimerítő számot adunk hazai részvényszerűségeinkről, következnek még itt magyar befektetési papíraink sorszáma (10 után) mintegy 100 1/2, a II sorozat körülbelül 98 1/2-be került, a legmagasabb árjegyzék pedig az egész év folyamán körülbelül 103 volt — 101 adott ár —.

Table with columns for various securities and their prices, including 'Magyar vasúti község', 'Magyar államkötvény', etc.

Ebből kitűnik, hogy a magyar állami papírok közül azok, melyek főleg Ausztriában vannak elhelyezve, t. i. földterület, kötvények, legmagasabb árral jegyeztettek, azután szolvátsági kötvények következnek, melyek szintén kedveltek, mivel amortizációjuk gyorsan történik és szolvátságiért való adófizetésnek teljes mértékben fogadtatnak el. Harmadik a magyar vasúti község, mely teljes 67 1/2-ot hoz, mivel 5%-os kamattal aranyban fizetnek. Legalacsonyabban budapesti lánchidelsébségek jegyeztettek, melyek szintén az állampapírok közé tartoznak és 7-18%-ot hoztak. Mennyivel haladta túl a papírok árfolyama 1874 végén az 1873-ít, fent látható, és legnagyobb emelkedést a földterület kötvények mutatnak. Magyar sorsjegyek, miután 1873-ban 74 1/2, 1874-ben pedig 82 1/2 frttal jegyeztettek, 8%-kal emelkedtek.

Az Ausztria-Magyarország tőzsdéin elő sem fordult 5%-os kölcsönkötvények, melyek font sterlingben vannak kiállítva, Londonban, a hol egyedül árultatnak, az év végén való árfolyamok alapján 87 frtra becsültettek (az előbbi évben 89-re), és a London és Berlinben árult kincstári utalványok első sorozata (10 után) mintegy 100 1/2, a II sorozat körülbelül 98 1/2-be került, a legmagasabb árjegyzék pedig az egész év folyamán körülbelül 103 volt — 101 adott ár —.

Mig tehát az idehaza árult állampapírok árfolyama jelentékenyen javult, külföldön vesztettünk tekintélyünkkel, a mi bizonyosan onnan ered, hogy a legújabb kölcsön egyes egyedül külföldön helyeztetett el és ott a piacot túlságosan terhelte. Igen kívánatos tehát, hogy tetemes idő teljék el, a mi ismét idegen hitelhez folyamodunk, és a tekintetből is az államháztartás egyensúlyának mennél hamarabb helyreállítása sürgős szükségnek mutatkozik.

A záloglevelek árfolyamából kitűnik, hogy a tőzsde a magyar földhitelintézet zálogleveleit legmagasabba becsülte — és méltán; mert a záloglevelek a legszigoribb igényeknek is megfelelnek bizossággal, és sokkal olcsóbbak, mint a jó osztrák nemzeti banknak nem jobban dotált záloglevelei, melyek csak 5%-ot hoznak s 94-en álltak. Mily jó hitelnek örvendeznek a záloglevelek az országban, legjobban tanúsíthatja azon körülmény, hogy még semmi évben sem kelt el annyi, mint a lefolytat, mert az eladott záloglevelek értéke 9 milliót tett — a mi egészen halatlannal, mi mellett emlitendő, hogy az akkor történt, midőn az árfolyam 82-ről 87-re emelkedett. Az összes forgalom körülbelül 49 milliót tesz, mi több mintegy 35 millió magában az országban van elhelyezve. Az intézet törekedett — díszteret legyen

mondva — a külföldet is megnyerni, hogy a hitel kereső gáza idegen tőke által is támogattassék. Sikertelt is az teljes mértékben, mert az e célra kibocsátott 5%-os aranyzáloglevelek Németországban, hová a darmsdti bank által vezettetettek be, igen kedvező fogadtatást találtak. E záloglevelek (ki vannak állítva 600, 1200 és 6000 frtos darabokban) a legelőkeltebb bizosságot nyújtják, kibocsátási árfolyamuk 90 frt (papirpénz), s ernőlfogva a mai aranyio mellett tiszta 6%-ot hoznak. E zálogleveleket convertálás végett ajánljuk azoknak, kik a Ferdinand északi vas-pálya elsőbbségének vagy az osztrák földhitel-részvényszerűsálat zálogleveleinek birtokosai. Mert ez utóbbi elsőbbségek és záloglevelek semmivel sem bizossabbak, mint hazai intézetünk aranyzáloglevelei s ezeknél sokkal kisebb jövedelmelet hoznak. Ferdinand északi vas-pályára elsőbbségek, melyek csak 5%-ot hoznak ezüstben és csak 74 év alatt törleszhetők, 105-ön állnak, tehát alig hoznak 5%-ot. Az osztrák földhitelintézet-részvényszerűsálat aranyzáloglevelei, melyek 50 év alatt törleszhetők s 5%-ot hoznak aranyban, 96-on állnak. Ezen zálogvelek is, kedvezőtlen törlesztési feltételek mellett (mert a magyar földhitel-intézet aranyzáloglevelei már 39 1/2-eztendő alatt törleszettek), 6%-kal magasabban jegyeztettek. Kétséget nem szenved, hogy a magy. föld hitelintézetnek mind papir-, mind aranyzáloglevelei számára az árfolyam emelkedése helyezhető kilátásba, miután most már a külföld is érdeklődik azok iránt, melyek pedig nagyobb tökékekkel rendelkeznek, mint penzlenet hazánk jó megduja itélni, hol helyezheti el tőkéjét bizossan.

A magyar általános földhitel részvényszerűsálat záloglevelei még igen kevéssé vannak a közönség körében elterjedve és azért nem fogadtattak ked-

vezőn, mert a kibocsátó részvényszerűsálat a határvédéki erdőzet részese volt, mely — mint általában hittek — a bankot a legnagyobb zavarokba dönthette volna. — Daczára annak, hogy e vesztel el van hátriva, és a záloglevel végző bizosságot nyújt, a társulatnak mégis nehezen sikerült zálogleveleiket messze elterjeszteni, mert a közönség már nagyon hozzászólt a földhitelintézet zálogleveleire, melyek az adások solidaris jótállása miatt még nagyobb bizossággal mellett ugyanazon áron kaphatók. Szükség s volna, hogy a földhitel részvényszerűsálat záloglevelei valamely tekintetben p. olesóság néve előnyvel bírjanak.

A jelzálogbank és a pesti kereskedelmi bank zálogleveleinek árfolyama körülbelül egyenlő, és mindkettő nagyobb figyelm t érdemel, mert tökéletesen bizossak és azonkívül — a mostani árfolyam szerint számítva, — 7 százalékos hoznak. Ezen zálogleveleket is a legmelegben ajánljuk a közönségnek.

A kisbirtokosok földhitelintézetének záloglevelei sokkal rövidebb multtal bírnak, semhogy az ember itéletlen mondhatna felőlök. A tőzsdén ritkán képeztek kötekek tárgyat és nem árultatnak rendszeresen.

A pestvárosi kölcsön 88 1/4 frtos árfolyammal 6.75 százalékos hoz. Ennek záloglevele kiváta a méltó elismerést és az előbbi évhez képest az árfolyamnak 6 százalékos emelkedését mutatja.

A fentebbivel befőjeztük azon vállalatok üzletmenetének ábrázolását, melyeknek részvényeit a mi tőzsdénen árulták, és egyszerűsimerítő kimerítő tárgyalatuk évjára-délapírjainkat. Kitűnik, hogy majdnem valamennyi hazai részvényszerűsálatunk (kivéve azokat, melyek ház- vagy vasutépítéskbe ártották magokat, valamint a

A BUDAPESTI ÁRÚ- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE ÁRJEJYZÉSEI. (HIVATALOS.) A BÉCSI TŐZSDE ÁRJEJYZÉSEI. 1875. január 28-án.

Large table with multiple columns listing market prices for various goods, securities, and currencies. Includes sections for 'Gabona árak', 'Kötvények', 'Malmok', 'Záloglevelek', 'Elsőbbségek', 'Pénzenek', 'Váltók', 'I. Osztr. államadósság', 'II. Földterület. kötv.', 'III. Magy. közölköcsönök', 'IV. Bankrészvények', 'V. Kőzlekedési vállalatok', 'VI. Elsőbbségi kötvények', 'VII. Elsőbbségi kötvények', 'VIII. Magánorszjegyek', 'IX. Váltók', 'Pénzek árfolyama'.

Advertisement for 'Az érmek, ásványok és régiségek IRODÁJA a régi Lloyd-épületben'. Includes details about the shop's location and services.

Advertisement for 'A „FRANKLIN-TÁRSULAT” magyar irodalmi intézet és könyvnyomda kiadásában Budapest (egyetem-utca 4. szám)'. Promotes 'Nemzeti nagy képes naptár 1875. évre'.

Advertisement for 'A „Franklin-Társulat” magyar irodalmi intézet és könyvnyomda kiadásában, Budapest (egyetem-utca 4. szám)'. Promotes 'István bácsi naptára'.

Advertisement for 'A „Franklin-Társulat” magyar irodalmi intézet és könyvnyomda kiadásában Budapest (egyetem-utca 4-ik szám)'. Promotes 'GYURKY ANTAL GYAKORLATI ÚTMUTATÁS'.

Advertisement for 'A „Franklin-Társulat” magyar irodalmi intézet és könyvnyomda kiadásában (Budapest, egyetem-utca 4-ik sz.)'. Promotes 'A magyar nők házi naptára 1875. évre'.

Advertisement for 'A „FRANKLIN-TÁRSULAT” magyar irodalmi intézet és könyvnyomda kiadásában (Budapest, egyetem-utca 4. szám)'. Promotes 'Hetedik évfolyam. Szerkesztő ÁLDOR IMRE. Ára füve 1 frt.'.

Advertisement for 'A „FRANKLIN-TÁRSULAT” magyar irodalmi intézet és könyvnyomda kiadásában (Budapest, egyetem-utca 4-dik szám)'. Promotes 'VEZÉRCSILLAGOK' and 'ÚJ KÉPES KÖNYV'.

Advertisement for 'A „Franklin-Társulat” magyar irodalmi intézet kiadásában (Budapest, egyetem-utca 4-ik szám)'. Promotes 'Magyarország képekben. Honismerető album.'.

Advertisement for 'A „FRANKLIN-TÁRSULAT” magyar irodalmi intézet és könyvnyomda kiadásában (Budapest, egyetem-utca 4. szám)'. Promotes 'Három orosz és három angol kalandjai', 'Utazás a holdba és a hold körül', and 'Öt hét léghajón'.

Vertical text on the right edge of the page, including 'Első év', 'HAL', 'Franklin-Társulat', 'KÖ', 'Egy ny', 'Félv', 'Egy év', 'Gyűjtő', 'egy tisztel', 'Bu', 'Hogy', 'lati remek', 'teljes és e', 'tudtuk', 'program', 'surd ideá', 'lesz prog', 'is, mely', 'ezt is föl', 'a fontos', 'mondott', 'mondta', 'lásportj', 'vetkezte', 'kaileg a', 'politikai', 'Ma e', 'télytelj', 's a polit', 'lásokán', 'megett', 'politikai', 'tesztick', 'pressio j', 'lemmel', '— mely', 'Lehet', 'a közalk', 'jó abban', 'ajánl: o', 'kritikáj', 'midőn h', 'beismer', 'mogattás', 'Má', 'helyzet', 'orvoslás', 'a mai v', 'kereszt', 'program', 'támogat', 'ezéshöz', 'sóláshoz', 'tikai ár', 'renden', 'le', 'mité o', 'hosszabb', 'az állam', 'terjedő', 'pitana', 'Ha ne', 'a kormá', 'gyobb s', 'sorára', 'résztel', 'közlebe', 'kai ké', 'mal: S', 'után, te', 'Mert', 'mi első', 'Bittó-G', 'Szép', 'A jöv', 'sulatnak', 'faldu', 'dulójána', 'rajzban', 'Ferenz', 'mítorté', 'Bela kö', 'Valóba', 'dönök', 'legnagy', 'képezik', 'odabent', 'drágasi', 'tulajdo', 'kítás v', 'program', 'gatozo', 'seje.', 'A', 'ben kü', 'esőlen', 'magya', 'koztá', 'hatalm', 'munka', 'részben', 'a kriti', 'retes v', 'hálava', 'érdeme', 'rehozá', 'követk', 'nek föl', 'után b'.